



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION DANOS: Redacción 2078, Administración 1748

Palma de Mallorca, Viernes 2 Noviembre de 1945

AÑO VII - NUMERO 1.861, PRECIO 25 CENTIMOS, Suscripción mensual: 575 pesetas

DIGNA ACTITUD de un periodista mejicano

Dimitirá si no le permiten decir la verdad sobre España

Nueva York. — El corresponsal en España de «Universal», de Méjico, M. Landuret, ha enviado a su director un despacho, por medio de United Press, de Madrid, anunciando su renuncia como representante y consejero de aquella Compañía periodística nacional, en el caso de que se siga insistiendo en la suspensión de su serie de artículos sobre España.

M. Landuret anunció al salir de Méjico con destino a España, que se proponía decir toda la verdad de lo que viera. Hasta la fecha había enviado sólo una crónica en la que se reflejaba la normalidad interior española y la estabilidad política del régimen. Cuando se disponía a enviar su segundo despacho, la Agencia United Press transmitió, para la Central de Nueva York, un telegrama de servicio en el que se anunciaba que el segundo artículo sobre la situación actual de España, escrito por el corresponsal mejicano M. Landuret, no sería transmitido, en cumplimiento de órdenes recibidas.—(Efe).

Traslado de los restos del ilustre pintor Ignacio Zuloaga

Constituyó una imponente manifestación de duelo

En nombre del Caudillo presidió el Ministro de Educación Nacional

Madrid. — Se ha verificado una imponente manifestación que puede considerarse como de duelo nacional por el traslado de los restos del gran pintor Ignacio Zuloaga a San Sebastián.

En el estudio del artista en donde falleció se celebró una misa oficiando un íntimo amigo del artista el Canónigo Máximo Yurramendi, Consiliario de Acción Católica. En la capilla ardiente había enor-

me cantidad de coronas, entre ellas del Ayuntamiento de Madrid, Museo de la Capital, don Juan March, Benedicto, Domingo Ortega, el Albalcín y otras personalidades, Corporaciones y entidades.

A las doce de la mañana se formó la comitiva. El cadáver fue encerrado en un ataúd de caoba y sacado a hombros por los toreros Ortega y Albalcín y por los amigos del finado Cañavate y Cristóbal. A la cabeza marchaban dos carrozas con las coronas, detrás el Clero Parroquial y la carroza fúnebre. Iba seguidamente el Ministro de Educación en representación del Caudillo, Ministro de Justicia, Vicepresidente de las Cortes Alfaro, Director de Bellas Artes, Museo del Prado, Arte moderno. En sucesivas filas formaban representaciones de todos los órdenes de la vida nacional. También figuraba el Embajador de EE. UU. y el de Italia, Agregado de Prensa de la Embajada inglesa, representando al Embajador representaciones de las Embajadas de Portugal y Francia, Director del Instituto de Cultura británico, Subsecretario de Justicia, Director General de Arquitectura y Montes, Generales Ungría, Millán Astray, Asensio, Director de la Academia de Bellas Artes y gran cantidad de artistas, escritores y amigos del pintor.

La comitiva marchó por la calle de Bailén, Viaducto, Explanada de la Almudena en donde el Clero Parroquial rezó un responso que fue seguido por otro cantado por el Dr. Yurramendi.

Seguidamente el Ministro de Educación, en nombre del Caudillo dió el pésame a los familiares del finado y el ataúd fue instalado en una carroza automovil que marcha a San Sebastián.

Acompañan al cadáver su viuda y familiares. En la capital donostiarra los restos mortales de Zuloaga serán recibidos por la Diputación. Allí espera el hijo del finado, Antonio, que ha llegado de París.—Cifra.

EN SAN SEBASTIÁN

San Sebastián. — Los restos de Zuloaga que han salido esta mañana de Madrid llegarán a San Sebastián por la noche a las 10. En el límite de la provincia los recibirá una Comisión de la Diputación. El cadáver será trasladado al Palacio de la Diputación en donde se prepara la capilla ardiente en el Salón Museo de San Ignacio. Mañana se dirán misas en la capilla y más tarde se celebrarán solemnes funerales en la Iglesia Parroquial de Santa María. Después el cadáver se trasladará al cementerio de Pollo, y se inhumará en el panteón de un hijo político de Zuloaga, Enrique Suárez.—Cifra.

EN BARCELONA

Barcelona. — El fallecimiento de Zuloaga ha causado general sentimiento en los medios artísticos de la ciudad en donde era muy conocido y admirado. Los diarios publican abundante información sobre el fallecimiento y artículos glorificando la personalidad y obra del finado. En los Museos barceloneses figuran importantes cuadros de tan ilustre pintor.—Cifra.

San Sebastián. — A las once de la noche con una hora de retraso sobre el horario previsto, llegó a la Diputación la carroza fúnebre que conducía los restos mortales de Ignacio Zuloaga. La carroza iba cubierta de flores. El cadáver fue conducido al patio de honor de los hijos ilustres de Guipúzcoa, en donde se halla la capilla de San Ignacio. Allí cantó un responso el orfeón donostiarra, y el «Liberame» de Perosi. Por el Palacio de la Diputación ha desfilado ante el cadáver gran gentío.—

El Caudillo homenajeados POR SU PROMOCION



El Teniente General Yagüe, entregando al Generalísimo y Jefe de Estado la arqueta que contiene los rombos-divisas de Capitán General, en el homenaje que el Ejército español le ha rendido en las ruinas del Alcázar y en la representación de su promoción

Son pocas las posibilidades existentes para derribar a Perón y menos por medio de un movimiento popular

Londres.—El «Daily Telegraph» ha publicado el siguiente despacho fechado en Washington:

«El próximo paso en la prolongada pero hasta la fecha infructuosa campaña de los Estados Unidos para desacreditar al actual régimen argentino consistirá en comunicar a las otras repúblicas americanas informaciones encontradas en Alemania sobre las relaciones entre los nazis y los dirigentes argentinos.

Se encontraron tantos datos que se montó en el departamento del Estado una sección especial para su estudio.

Entretanto, un portavoz oficial de los Estados Unidos admitió que los anteriores esfuerzos de derrumbar al Coronel Perón, antiguo Vicepresidente, fallaron completamente.

Según este portavoz, se admite ahora que una intervención de fuera no puede conseguir prácticamente nada. Había tres posibles caminos, dijo. Uno sería una expedición militar, que está fuera de cuestión; otro consistiría en imponer sanciones económicas, pero esto implica la cooperación de otros gobiernos con intereses en Argentina, por cuyo motivo se considera impracticable. El tercero sería seguir haciendo protestas, pero éstas se reconocen que encuentran oídos cerrados y causan una excitación sin producir resultado.

Se admite que la actual perspectiva para derrumbar a Perón por un movimiento popular no son grandes.



LOS FIELES DIFUNTOS

A continuación de la exaltación de la Iglesia triunfante coloca la liturgia a la de los Fieles Difuntos, en cuyo linaje se comprende la Iglesia Purgante. Con la oración, la militancia se conjuga, en estas dos fechas, con las otras dos porciones inseparables del Cuerpo místico.

Los hombres acostumbramos a honrar nuestros recuerdos con las amables concreciones de las flores, y los amaros desahogos de las lágrimas. Son débiles tributos rendidos a las sombras que quisieramos presencias. Hombres, al fin, nuestra ofrenda es tan pobre y pasajera como la flor que se marchita al atardecer, y la lágrima que se evapora resbalando. E incluso, el recuerdo mismo se arrinconan en los más íntimos repliegues de la memoria rechazado por las presencias, celosas de su predominio.

Es forzoso que la sabiduría de la Iglesia venga a doblar sobre nuestro corazón sus campanas, para evocar a la madre que nos tuvo otra vez en su regazo, al hermano que compartió nuestro pan y nuestros juegos, al amigo al que abrimos una vez nuestra alma, a la esposa que un día se sintió segura de nuestro cariño eterno. ¡Ah! La vida es efímera, y como la vida es la consistencia de nuestros juramentos. Volveremos, pues, en este día, a escuchar la voz de la liturgia, y florecerán las tumbas y se asombrarán los ojos. Mañana, la tumba presentará sus losas peladas y musgosas a la lluvia y a la nieve, y se reducirá a un puñado de secos pétalos el ramo de flores que colocamos en silencio, y nuestros ojos brillarán por la codicia, la lujuria o la alegría. Pero en este día, que cruzará en el calendario fugazmente, podemos dejar en la eternidad un monumento imperecedero: una oración, cuatro palabras que las recoge el viento y las transporta a las manos de Dios. La misma mano que ha de otorgarnos la salvación eterna o la eterna condenación. ¿Cuántos envíos parecidos ha recibido de nuestra parte para tenerla propia en el día tremendo? — M.

La primera declaración oficial relativa a la muerte de Hitler

afirma que el Führer de Alemania y Eva Braun murieron poco después de las 2'30 de la madrugada del 30 de Abril en el refugio antiaéreo de la Cancillería

Cuartel General británico en Alemania.—El Führer de Alemania, Adolfo Hitler y Eva Braun, murieron poco después de las 2'30 de la madrugada del día 30 de abril en un refugio antiaéreo de la Cancillería del Reich.

Según dice la primera declaración oficial del Servicio de Información de la Comisión de Control relativa a la muerte de Hitler, sus cuerpos, agrega la declaración, fueron incinerados al día mismo del refugio. Se ha llegado a esta conclusión, después de reunir todas las pruebas posibles, incluyendo los relatos de testigos presenciales.

Seguidamente el informe relata en la forma siguiente los últimos días del Führer: «Convencido de que Berlín estaba perdido, el día 20 de abril proyectó en principio trasladarse a Berchtesgaden con intención de ofrecer allí la última resistencia. El día 21 decidió retrasar su salida. Al día siguiente celebró una conferencia con su Estado Mayor. Comunicó a sus asesores que consideraba perdida la guerra y había decidido permanecer en Berlín hasta el final. Si la capital del III Reich caía en manos de los enemigos, moriría en ellas. El informe añade que indudablemente Hitler padecía en esos momentos una gran depresión nerviosa. En la conferencia anterior en algunos momentos de la ciudad, culpó a todos excepto a él del derrumbamiento de Alemania. Los consejeros militares y civiles le encarecieron abandonar Berlín, negándose, puesto que había decidido morir allí. Ante la actitud del Führer — continúa el informe oficial — el doctor Goebbels, Martín Bormann y el doctor Staumberger, médico particular de Hitler, así como otros miembros de su séquito, decidieron permanecer en la capital con él.

A continuación el informe relata el estado de ánimo en que se hallaba el Führer en los últimos momentos, unas veces colérico y otras sumido en una depresión nerviosa tremenda. «En la noche del 26 de abril, continúa el informe, Hitler recibió al Comandante en Jefe de Berlín Ritter von Greim a quien comunicó también la decisión de suicidarse realizando preparativos con tal fin. Le dijo que había adoptado las medidas para que se procediera a la destrucción de su cuerpo, así como el de Eva Braun «para que no caigan en manos de los enemigos, ni que nada que permita su identificación».

«El 29 de abril, carros de combate soviéticos entraron en Potsdamerplatz, dando lugar a que Hitler ordenara con insistencia a prepararse para un ataque a existente ya y mandara al Almirante Doernitz un telegrama en términos de dura reclamación. Aquella misma noche Hitler contrajo matrimonio con Eva Braun en la pequeña sala de conferencias del refugio. Después de la ceremonia se retiraron todos los

presentes a la habitación contigua, en donde se celebró la cena de bodas más trágica que cabe imaginar. Uno de los secretarios de Hitler ha hecho constar que la conversación se limitó al tema del suicidio, resultando tan

deprimente que a los pocos minutos Eva Braun abandonó la habitación. Al levantarse de la mesa Hitler ordenó que se diera muerte a su perro favorito de raza alsaciana.

(Continúa en la sexta pág.)

No cesará la censura soviética para los corresponsales anglonorteamericanos en Moscú

Ha sido rechazada demanda para conseguir libre su información

Londres.—El Comité de Asuntos Exteriores soviético ha rechazado la demanda expresada por la Asociación de corresponsales anglonorteamericanos en Moscú para que cesara la censura. Dicha asociación periodística envió una carta a Molotov a la cual ha contestado verbalmente por mediación del Sujejo del Departamento de Prensa, Lomakin, quien manifestó: «La carta no tiene fuerza oficial por lo que la considero que no precisa siquiera ser estudiada». La carta en cuestión empieza diciendo: «Ahora que la guerra ha terminado la Unión Soviética es la única de las grandes potencias aliadas que mantienen la rigurosa censura del tiempo

de guerra para las noticias enviadas por los corresponsales extranjeros». Formula también su protesta por el funcionamiento de la censura soviética que califica de dictatorial y arbitraria e inmiscuense en las palabras y altera el significado de los mensajes así como extiendese su autoridad y tacha informaciones que no proceden de fuente soviética y tratan de cuestiones no relacionadas con Rusia. Termina así la carta: «Ahora que ha terminado la guerra respetuosamente pedimos sean establecidas las mismas condiciones que tienen los periodistas soviéticos en Gran Bretaña y EE. UU. para la libre información».

Los doce puntos de Truman, objeto de debate en los Comunes

Londres.— Los doce puntos en que se basa la política exterior de EE. UU. expuestos por Truman serán objeto de un debate el miércoles en los Comunes antes de que el «Premier» Attlee emprenda su viaje a los EE. UU. Espérase que que salga de Londres el día 9.—(Efe).

Londres. — Con asistencia de Attlee se ha celebrado la sesión inaugural de la Conferencia internacional de Educación, Asisten 27 países, entre los cuales no figura Rusia. Attlee pronunció un discurso en el cual puso de relieve que los profesores de diversos países son responsables en gran parte del fomento y comprensión mutua entre los pueblos y constituyen «la mejor garantía de la paz. La finalidad de esta conferencia es la creación de un organismo internacional tal como fue proyectado en la Conferencia de San Francisco.—(Efe).

Londres. — El Secretario del Foreign Office, Bevin, antiguo jefe de los Sindicatos británicos, ha escrito a dos de las principales jerarquías eclesásticas de Liverpool

pidiéndoles su intervención en las deliberaciones para poner fin a la huelga de los cargadores de muelles, según United Press.—Efe.

La Escuadra norteamericana en tiempos de paz tendrá 1.082 barcos de guerra

De ellos 18 acorazados, 82 cruceros y 116 portaaviones

Washington. — La armada norteamericana en tiempos de paz estará compuesta de 1.082 barcos de guerra, de los cuales 297 son de combate, apoyados por 104 unidades de combate de segunda línea y una reserva de 681 buques más. Dice la propuesta encaminada a tal fin, que será examinada mañana por la Cámara de Representantes.

En dicha proposición se aconseja que la flota se componga de tres grandes portaaviones, 24 portaaviones medianos, 10 portaaviones ligeros, 79 portaaviones de escolta, 18 acorazados, tres grandes cruceros pesados, 48 cruceros ligeros, 36 destructores, 370 navíos de escolta y 119 submarinos.

También se calculan en 8.000 los aviones en servicio activo, mas otros 4.000 de reserva. Los republicanos — partidos de oposición — han anunciado que intentarán la reducción de estas sumas «por nuestro propio interés y seguridad». — (Efe).

Ayer, en la ciudad

Vispera de Difuntos

CON su presente de flores, medio Palma anduvo ayer dos veces el enfangado camino del Cementerio. Enfangado y lluvioso en las primeras horas de la jornada preparatoria a la triste conmemoración de hoy; después, viento, leve sol y miles y miles de pisadas fueron borrando el barrizal, la tarde presenció el enlutado e interminable desfile con rotunda bondad atmosférica.

Nos conforta la confesión de que nos equivocamos al creer en el Camposanto íbamos a encontrar, después de la devoción a los muertos que allí nos condujo, motivo para traer aquí una protesta que anualmente hemos venido haciendo. Nos referimos a que otros años, la piadosa costumbre de visitar y adornar las tumbas de seres queridos, no ha sido piadosa para todos. Diríamos que la irreverencia, la casi profanación, que supone hacer de aquello un jolgorio una romería más, o un simple paseo a un lugar que se sabe de antemano va a estar concurridísimo, no se produjo ayer sino en contados e inevitables casos aislados. Pudimos verlo en nuestro recorrer las avenidas, donde se agolpaba una multitud respetuosa y en silencio sin que

ante nosotros se repitiera ni uno solo de esos casos que antaño tildábamos de salvajismo, en los que la desaprensión llegaba al extremo de organizar a aquellos parajes verdaderas excursiones con su bagaje de risas, gritos y merendolas.

También en el aspecto ornamental de las tumbas, se ha pagado el tributo a la sequía prolongadísima. Los ramos de flores no han tenido la belleza de otros años, y su número y sus dimensiones han sido menores.

Había que escribir algo sobre esto, y tenía que ser precisamente hoy. Se ha hecho, y se ha cumplido. Por fortuna sin necesidad de apelar otra vez a la censura. No es cierto que sea un goce excepcional el prodigar ataques y críticas. Quien tal haga por el placer de hacerlo, ha dicho alquien con canas y títulos, es malo, se inicia torcidamente en el camino de las letras o la oratoria, o busca por estridentes procedimientos un nombre y una fama que no le alcanzarán nunca de otro modo.

Con una humildad a tono con el día, hemos reconocido ya que ayer, cumplimos como cristianos pero erramos como periodistas.

F. J. J.

CONFERENCIA ORGANIZADA POR EL CONSULADO DE FRANCIA

Agradecemos al Cónsul de Francia en estas islas, la atención de invitarnos a la conferencia con proyecciones, que el próximo lunes dará en el Salón de Fiestas del Instituto Nacional Ramón Llull, el Doctor en la Sorbona y Director del Instituto Francés de Barcelona, don Pedro Desfontaines, sobre el tema «Francia vista en avión».

ESCUELA DEL MAGISTERIO DE BALEARES

En cumplimiento de lo dispuesto por Orden Ministerial del día 15 de los corrientes (B. O. del E. del 26) se pone en conocimiento de los alumnos Bachilleres que tienen aprobados estudios del Magisterio con arreglo al Decreto 10 de Febrero de 1940 y no tengan verificadas las Prácticas de Enseñanza que, hasta el próximo día 10 inclusive, pueden efectuar la inscripción para realizarlas, mediante instancia dirigida a la Dirección de la Escuela del Magisterio y debidamente reintegrada, en la cual se haga constar la Escuela Nacional donde vaya a practicar y nombre del Maestro que se las ha de dirigir, debiendo éste poner su conformidad.

Palma de Mallorca a 31 de Octubre de 1945. — La Secretaria, María Villalonga.

Se convoca a las alumnas matriculadas oficialmente en el primer curso de Estudios Profesionales del Magisterio, y a las de tercer curso del Plan provisional (Cultura General) para que, el próximo día 12, a las 8:30 horas se hallen en la Escuela del Magisterio, para dar comienzo a las clases.

Los alumnos matriculados también oficialmente en el citado primer año de estudios, deben hallarse en la Escuela a las 15 horas del mismo día, a igual fin.

Palma de Mallorca 31 de Octubre de 1945. — La Secretaria, M. Villalonga.

Sucesos

Ladrones capturados

Según comunica el jefe de puesto de la Guardia Civil de El Terreno, fueron dadas las oportunas ordenes para que el conocido maulante «Cardona Mayor» fuera capturado donde se le hallare.

Conseguido el objeto que perseguía la benemérita, fué interrogado el detenido, quien manifestó que en Marzo del presente año en la casa de un payés de la barriada del Pont d'Inca, había sustraído 600 pesetas, que se gastó en juergas.

Manifestó igualmente que el día 17 del actual, acompañado de Sebastián Obrador Gamarra, se perdonó y nel taller de Carpintería de la Tramseterrana, llevándose dos máquinas de afeitar, unos paquetes y dos lápices.

Habiéndose cometido otro robo en dicha Compañía Naviera consistente en unas mil pesetas y otros efectos y negase ser el autor, fué de nuevo estrechado a preguntas, y manifestó que él no podía serlo, porque en la fecha en que fué cometido, él estaba en la Cárcel, condenado por otros delitos de robo. Dijo, sin embargo, que él sabía quién era el autor del referido robo, por haberse confesado casi personalmente y citó el apodo de un individuo a quien la autoridad está buscando.

Bernardo Fullana Sureda, denunciado ante la Guardia Civil del puesto de Lluchmayor que uno de los últimos días del próximo pasado mes de julio le habían sido sustraídas 700 pesetas que guardaba en uno de los bolsillos de una de sus americanas.

Añadió que el ladrón para entrar en la casa tuvo que decorrer el cerrojo que interiormente cerraba la puerta de la misma.

Practicadas gestiones dieron por resultado detener al individuo, Guillermo Oliver Bolones, de 20 años, podador, con domicilio en la calle del Cardenal Roset núm. 77, quien se declaró autor del robo, que ha sido puesto a disposición del Juzgado.

No ha podido ser recuperado el dinero, por haberlo gastado ya, como también manifestó el detenido.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

CIRCULAR N.º 17

OBJETO: Prohibiendo la elaboración y venta de quesos, natas y mantequillas en esta isla.

FUNDAMENTO: De acuerdo con lo que previene el Oficio de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes n.º 147.145, de fecha 22 del corriente, y por así exigirlo las necesidades de consumo de leche fresca, se dispone lo siguiente:

Art.º 1.º Queda prohibida en la isla de Mallorca la elaboración de quesos, natas y mantequillas con leche de vaca.

Art.º 2.º Las actuales existencias de quesos, natas y mantequillas fabricados en esta Isla podrán venderse libremente hasta el día 15 de noviembre, quedando prohibida la venta de dichos productos a partir de la fecha indicada.

Art.º 3.º Los quesos y mantequillas de importación podrán seguir vendiéndose e importándose libremente, quedando únicamente sujetos a lo dispuesto en materia de precios.

Art.º 4.º Los infractores de cuanto se ordena en la presente Circular serán puestos a disposición de la Fiscalía Provincial de Tasas para que sean sancionados con arreglo a la Ley del 30 de septiembre de 1940.

Palma, 29 de Octubre de 1945. El Gobernador Civil.

CIRCULAR N.º 18

OBJETO: Dictando normas para la venta de huevos de cámara.

FUNDAMENTO: De conformidad con lo que dispone la Circular n.º 512 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B.

O. del Estado n.º 85 de 26-3-45), se dictan las siguientes normas:

1.º A partir del próximo día 1.º de Noviembre se autoriza a los comerciantes que poseen huevos almacenados en cámaras frigoríficas, para que puedan sacarlos, al objeto de ser puestos a la venta con las limitaciones que determina el artículo 6.º de la Circular n.º 512.

2.º La cantidad máxima a que se podrá dar salida entre todos los comerciantes de la Isla, será la de 3.800 docenas semanales. Dicha cantidad podrá ser incrementada en las dos últimas semanas del mes de Diciembre en 1.165 docenas más cada una.

3.º Por el Grupo Sindical correspondiente se fijarán los porcentajes de salida que corresponda a cada uno de los comerciantes, de acuerdo con la cantidad que tengan almacenada.

4.º Los precios máximos a que deberán venderse los huevos de cámara marcados con las letras C. A. T., son los que determina la Circular antes mencionada y que a continuación se detallan:

Al detallista, 10'80 pts. la docena.

Al público, 11'40 pts. la docena.

5.º Todos los comerciantes a que afecta la presente Circular, seguirán dando cumplimiento a lo que dispone el artículo 7.º de la número 512.

6.º Las infracciones de cuanto se dispone en la presente Circular y lo dispuesto en la aludida 512 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, serán castigadas severamente, pasando el tanto de culpa a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Palma, 30 de Octubre de 1945. El Gobernador Civil.

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA

Anteayer se celebró el matrimonio enlace de la señorita Margarita Serra y don José García-Ruiz Rosselló, Comandante Jefe del Grupo de Automovilismo de Baleares.

La ceremonia religiosa tuvo lugar en el Oratorio particular de la familia de la novia.

Verificó el enlace el tío del contratante Excmo. Monseñor don Antonio Rosselló de Alemany, Proto Notario Pontificio.

Fueron padrinos la madre del novio doña Isabel Rosselló de Alemany y el padre de la novia don Salvador Serra.

Firmaron el acta como testigos, por parte del novio, sus hermanos políticos don Salvador Beltrán y Font, Propietario, don Pedro Morell y Vert, Abogado y su hermano don Antonio, Arquitecto Municipal de Palma.

Por parte de la novia la firmaron sus hermanos don Salvador, don Gregorio y don José.

Los asistentes a la ceremonia fueron obsequiados en la residencia de la novia.

Los noveles esposos marcharon en viaje de luna de miel a Formentor y dentro de unos días embarcarán para la península visitando las principales capitales.

NATALICIO

Han visto aumentado su hogar con el nacimiento de su hijo primogénito, una hermosa niña, los esposos don Pedro Salas Garau y doña Carmen Zaforteza Zaforteza.

DE VIAJE

Ha venido de Barcelona el pintor don Gabriel Fiol.

Para Barcelona han salido don Juan Sampere, su esposa y su hijo, el Inspector del Cuerpo Facultativo de Estadística don Federico Camarasa y su hija María Teresa.

RADIO BORNE

Para esta mañana a las ocho tienen decidido salir para Barcelona en el avión de la «Berberia», los señores Langarica, don Vicente Tomás, don Luis Díez, don Miguel Arenas, don José Roses, don Sabino Mañará, don Gregorio Rufas, don Antonio Díaz, don José Serrat, doña Irene Bargés, doña Blanca Goyeneche, doña María Terrasa y doña Concepción Alamo.

En el correo aéreo llegaron ayer tarde de Barcelona don Enrique Lucía, doña Engracia Fusanati, don Edmundo Renard don Juan Mateu y señora, don César Pérez, don Antonio de Castro, doña Silvia Herranz, don Antonio Picó, don José María Brujas y doña Margarita Amigó.

De la depresión del Mediterráneo se ha alejado hacia el N. E. Se han registrado chubascos en Cataluña y Baleares y Illovinas en Galicia. El cielo está despejado en Levante y Andalucía y muy nuboso en el resto. Los vientos son moderados del O.

Seguirá mejorando el tiempo. Nubosidad cumuliforme en cantidad decreciente. Son posibles todavía pequeños chubascos a primera hora. Más tarde casi despejado. Vientos moderados de componente Oeste. Efectuada.

PREVISION PARA EL MEDIOTERREANO

Seguirá mejorando el tiempo. Nubosidad cumuliforme en cantidad decreciente. Son posibles todavía pequeños chubascos a primera hora. Más tarde casi despejado. Vientos moderados de componente Oeste. Efectuada.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

a las 19 horas del día 1.º
Presión atmosférica: 759.
Tendencia de la misma: Subiendo.

Temperatura del aire: 17'6.
Humedad relativa: 71 por 100.
Estado del cielo: Casi despejado.

Viento: Calma.
Temp. máx. en 24 horas: 20'2.
Temp. mín. en 24 horas: 13'6.
Lluvia en 24 horas: 6 m/m.
Insolación: 5 horas 20 minutos.

VENDERIA en MANACOR

Tienda comestibles panadería y carnicería acreditada y con buena clientela, con correspondientes cupos y Cartillas Racionamiento en número elevado.

RAZON: GESTORIA «PESES» MANACOR
Juan Lliteras, 25

Jefatura Agronómica de Baleares

Sección patata de siembra

En cumplimiento de lo acordado por el Servicio Nacional de la Patata de Siembra del Ministerio de Agricultura se saca a concurso público en esta provincia la distribución de la patata de siembra importada del extranjero con sujeción a las siguientes condiciones:

1.º Podrán acudir al presente concurso los almacenistas de patata de siembra, bien aislados o agrupados, que ya lo hayan sido en años anteriores y que estén inscritos en el registro de la Jefatura Agronómica Provincial. También podrán concursar las Cooperativas Agrícolas.

2.º La concesión será para la distribución de toda la patata de siembra que se importe del extranjero desde 1.º de Julio de 1946, y sea asignada por el Servicio Nacional de la Patata de Siembra a esta Provincia.

3.º Los concursantes presentarán en la Jefatura Agronómica provincial en el plazo de siete días hábiles a partir de la fecha de la publicación de estas Bases en el Boletín Oficial de la provincia sus solicitudes, donde figure el nombre y dirección del concursante, su aceptación de todas las condiciones del concurso y las mejoras que con respecto a la misma ofrecen al Estado.

4.º La proposición se presentará en un sobre cerrado y lacrado en el que se hará constar el nombre del concursante y se especificará que el contenido se refiere al concurso para la distribución de la patata extranjera importada.

5.º El concurso será resuelto por la Jefatura del Servicio teniendo en cuenta los siguientes extremos:

a) Propuesta de la Jefatura Agronómica de la provincia.
b) Garantía moral, económica y conocimiento de estos problemas que ofrecen los concursantes.

c) Ventajas que ofrezcan, mejorando para el Estado las condiciones del concurso.

6.º El concursante podrá ser declarado desierto si así conviene al interés público.

7.º El concesionario del presente concurso depositará en la Caja General de Depósitos, en el plazo de diez días a partir de la fecha en que se le comunique oficialmente su resolución, la cantidad de VEINTICINCO MIL PESETAS como fianza a disposición del Servicio Nacional de la Patata de Siembra.

8.º El concesionario se hará cargo en la frontera española de toda la patata envasada y admitida por el Servicio de Inspección de Fronteras del Ministerio de Agricultura, que se destine a su provincia y la trasladará hasta los puntos donde le haya señalado la Jefatura Agronómica provincial, en los que se venderá a los agricultores por sacos completos, con arreglo a las normas que le señalará el Servicio y también, prestar a los importadores garantía o depósito por el importe de los derechos de arancel de la patata así como abonar los gastos de la que dichos importadores han de prestar e nsu nombre en la Aduana.

9.º Para toda clase de gastos, riesgos, mermas y beneficios, cobrará el concesionario diez céntimos por kilogramo al agricultor.

10.º Los gastos ocasionados por el anuncio del concurso y su resolución corren a cargo del concesionario.

11.º El concesionario deberá vender la patata al precio que fije el Servicio Nacional de la Patata de Siembra, dándose cuenta a la Fiscalía de Tasas de las infracciones del mismo y castigándose por la Jefatura del Servicio las que se refieren a las demás ordenes del Servicio o condiciones establecidas en este concurso con multas, de las que responde la fianza, pudiéndose llegar hasta la pérdida de esta y anulación de la concesión. Contra estas sanciones de la Jefatura del Servicio se podrá recurrir ante la Junta Rectora del mismo. Igual-

mente se recurrirá a la Junta Rectora para cuantas cuestiones surjan acerca de la interpretación, modificación y demás incidentes que puedan surgir en la ejecución de este contrato, que tendrá carácter administrativo y que podrá elevarse a escritura pública.

Palma de Mallorca, 22 de Octubre de 1945.
El Ingeniero Jefe de la Jefatura Agronómica, Ernesto Mestre.

Publicado en el Boletín Oficial de la Provincia de fecha 27 de los corrientes, número 12.315 el concurso público para la distribución de patata de siembra, se admitirán pliegos para el mismo hasta el próximo día 7 de Noviembre a las 17 horas, procediéndose seguidamente a la apertura de los mismos.

Palma de Mallorca 30 de Octubre de 1945.
El Ingeniero Jefe de la Jefatura Agronómica, Ernesto Mestre.

KLEIDER

Producto de la química de guerra

Religiosas

MUJERES DE A. C.

Ejercicios Espirituales

Los Ejercicios Espirituales especiales para Dirigentes tendrán lugar en el Convento de María Reparadora, dando comienzo el día 2 de noviembre a las seis de la tarde para terminar el día 8.

Será el Director el Rdo. don Vicente Calatayud, Profesor del Seminario de Valencia.

Las socias que deseen permanecer en régimen de internado o a media pensión sirvanse avisar al Consejo Diocesano por lo menos con dos días de anticipación. En las oficinas del mismo Consejo se facilitarán programas y toda clase de información.

Santos del día

La Comemoración de los fieles difuntos. Indulgencia plenaria (todas las cosas) hasta la media noche, en favor de los difuntos.

CULTOS PARA HOY

Cuarenta Horas

Concluyen en el Oratorio de las Misiones, en sufragio de una difunta. A las 7:30, misa y a continuación exposición del Santísimo. A las 7 de la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Actos religiosos
En la Santa I. Catedral Basílica, parroquiales e iglesias se celebrarán misas rezadas y se harán solemnes funerales en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio. Por la tarde ejercicio del Via Crucis y solemne conclusión del mes del Rosario.

En la parroquia de Sta. Catalina Tomás, a las 7 empezarán misas hasta las 10 y por la tarde Día de Retiro espiritual para A. C., a las 6 Via Crucis, Rosario, examen práctico del mes, plática y Visita al Santísimo.

Jubileo (todas las cosas) en las iglesias de Palma aplicable solo a los fieles difuntos. En cada visita se deben rezar seis Padrenuestros, Ave María y Gloria.

Juan Bauzá Mestre

MEDICO

A partir del día 1.º del corriente ha trasladado su consultorio a calle Furió, 27-1.º (Son Alegre).

Sintonice usted hoy, viernes por la noche, a las 10'30

RADIO ANDORRA

para escuchar un concierto de música clásica de

MOZART

Obsequio de Laboratorios BARBARA WARD

Productos de belleza de prestigio mundial

Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 2'50 ptas.; cada palabra más, 0'25 ptas

COMPRAS

ORO Y PLATA pago todo su valor, San Miguel, 73 entresuelo

VENTAS

Ningun articulo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa

VERDADERAS gangas: Vendo en la Bonanova, casa señorial con siete dormitorios todo confort 2.000 m.2 de jardín, Chalet en Son Rapinya 890 m.2 con tres dormitorios baño. Informes: San Miguel, 124-1.º

VENDO café aperroquisanado por 18.000 pesetas. Informes: Antonio Frontera, n.º 18. De 8 a 12 y de 4 a 6 1/2.

VENDO Radio R.C.A., 8 lámparas. Informes: Puerta del Mar, 44-3.º

MOTO «Ariel», buen estado, 3'50 caballos, vendo barato, Garage Biliboni.

TRASPASOS

TRASPASARIA inmejorables condiciones patente y mobiliario café bar. Informes: Fonda España, Plaza Mayor.

TRASPASO comercio mercería. Razón en esta Administración.

HUESPEDES

SE DESEAN dos huéspedes todo estar. Calle Fábrica 75, 3.º-1.º. (Santa Catalina).

FAMILIA castellana ofrece pensión económica. Duchá, Héros Manacor, 55-2.º.

ALQUILERES

DESEO casa amueblada Palma. Terreno. Escribir: Fernando Pérez. Santañy.

PLRDIDAS

EXTRA VIADO cartera militar, desde Sindicato a Luis Martí, gratificaré con su contenido, en Luis Martí, 133-1.º-d.º.

VARIOS

PASAPORTES carnets en 5 minutos Luz todo el día. Borne 59 «POTOPON»

GANE DINERO trabajando propio domicilio. Proporciono material. Compra producción. Solicito representantes. Apartado 544 Madrid.

KEMPEI

LA POLICIA SECRETA DEL EJERCITO JAPONES

el enemigo número uno de las tropas de ocupación

Por Gaspar Tato Cumming

Los norteamericanos dijeron del Servicio Secreto que es o era algo sutil y acabadamente perfecto. En el país de los secretos, es el secreto de los secretos. Y por debajo, por el enemigo, o por encima, por el...

ner a un miembro de las fuerzas armadas, un miembro de la Kempei, si infiltrada en toda la vida japonesa, mantenía un miembro secreto en cada escuadra de policía estatal. Pocos de sus miembros utilizan uniforme, apesar de su carácter militar y se diferencia de las demás policías militares del mundo en que su función es también política. No existe ninguna rama de la vida japonesa sin que esté presente un miembro de esta fuerza secreta que en algunos aspectos recuerda a la Gestapo, pero con un poder mucho más amplio que aquella. Todo miembro de la Kempei es escrupulosamente escogido y todos creen absolutamente en la «divina misión» de su país.

El episcopado alemán hace peticiones a los aliados

Los católicos constituyen en Alemania el único grupo organizado

Acuerdos de la Conferencia episcopal de Fulda

Alemania — que ya ni siquiera es, como Italia en sus peores tiempos, una mera expresión geográfica — atrae, no obstante ello, la atención de las gentes. El presente y el porvenir de ese gran núcleo étnico de sesenta millones de alemanes enclavados en el centro de Europa está íntimamente ligado a la suerte que pueda correr el resto, o a menos una gran parte, de los demás pueblos europeos.

Pero es lo cierto que hoy la Alemania vencida no cuenta con núcleos organizados de ninguna especie. Ni partidos políticos, de sindicatos obreros, ni grupos de intelectuales ligados por una orientación común. La guerra, llevada hasta sus extremos finales, dió al traste con todo residuo de la inmensa máquina estatal que había levantado el III Reich. Además, la división de Alemania en zonas diversas, sometidas a una administración distinta como consecuencia de la ocupación de las mismas por ejércitos de cuatro países, complica en grado extremo la reconstitución de aquellas instituciones políticas, culturales y económicas que existían antes de la llegada al poder del régimen nacional socialista.

germano, que difícilmente puede ser tachado de complicidad con el régimen vencido, porque siempre supo mantener con vigor el camino de la verdad y los rectos

mayo dirigida a los aliados desde la recogida y sencilla ciudad de Fulda, donde el episcopado alemán, presidido por el arzobispo de

las cláusulas del Concordato de la Santa Sede. Fulda es también un milagro político-religioso, ya que permaneció siempre fiel al catolicismo, no obstante hallarse enclavada en la zona misma donde los protestantes reformistas surgieron y donde subsisten con mayor pujanza.

Las reuniones de Fulda del episcopado alemán se mantuvieron durante toda la guerra. Notable fué el acierto de los prelados alemanes, quienes en todo momento supieron hacer compatible en sus declaraciones el patriotismo con el mantenimiento sin claudicaciones de la verdadera doctrina. Bajo la presidencia del Cardenal Berthram — Arzobispo de Breslau, ahora muerto — fueron dictando, guiando a sus fieles en medio de la tormenta de la guerra y de la filosofía nacional socialista.

Una vez más se han reunido ahora y sus acuerdos constituyen como dejamos dicho, la primera comunicación formal dirigida por los alemanes organizados a sus vencedores y ocupantes.

LOS ACUERDOS DE FULDA

El Episcopado alemán ha hecho hincapié de manera especialísima en tres cuestiones: enseñanza religiosa, prensa y propaganda católica, asistencia caritativa. Se pronunció por el inmediato restablecimiento de las escuelas confesionales, que deberían recibir una subvención del Estado. Piden que la censura de libros escolares en uso en esas escuelas se confíe a la Iglesia. Entre las tareas más urgentes señalan los obispos la impresión de catecismos, interrumpida desde hace varios años; la formación del personal docente católico y la creación de organizaciones católicas de la juventud, con plemento obligado de la enseñanza religiosa.

Como no podía ser menos, trataron a fondo los obispos el agudo problema de los millones de deportados, refugiados, obreros sin trabajo y en general, todos los desamparados como consecuencia de la guerra. Piden también los Obispos a las autoridades aliadas la libre circulación dentro de los límites de sus respectivas diócesis, que a veces se encuentran divididas en dos zonas de ocupación.

La Conferencia de Fulda, a cuya sesión de clausura asistió el Nuncio de Su Santidad en Alemania, monseñor Ortellio, envió también una comunicación al Papa, además del memorandum dirigido a los aliados, y acordó los términos de una carta pastoral, que fué leída en las iglesias alemanas.

Según las últimas noticias, esas iglesias alemanas víctimas de la destrucción de la guerra, van a ser reconstruidas por los aliados. Concretamente en Berlín, de las 109 iglesias católicas han quedado destruidas 23 y 62 de las 190 iglesias protestantes están en ruinas. Este acuerdo de las autoridades de ocupación parece indicar que comprenden bien la importancia que en la reconstrucción alemana puede ejercer la Iglesia, cuya influencia abre el camino tantas veces y allana el paso a las soluciones puramente políticas.

(Texto y fotografía CIFRA)



Una vista de la ciudad de Fulda donde los Obispos celebran sus conferencias. Aquí aparece la Catedral de Fulda. — (Foto Cifra).

principios, es, hoy por hoy, más eficaz, sino la única, autoridad alemana, con la que los aliados podrían entenderse. Los católicos alemanes han dado orientaciones de sus prelados, y las que de ellos emanaran ahora tendrían para aquellos un especialísimo valor.

LA PRIMERA PETICION AL VENCEDOR

La primera comunicación concreta de una organización ale-

Munich, cardenal Faulhaber, ha vuelto a reunirse, siguiendo una antigua tradición.

Fulda, que guarda entre sus viejas piedras los restos de San Bonifacio (el inglés que evangelizó Alemania) y la convirtió al cristianismo) ha sido el escenario de las famosas pastorales colectiva de los prelados alemanes, en las que, con un valor henchido por la fe, denunciaron el incumplimiento por parte de los nacional socialistas de algunas de

ESTAMPAS MALLORQUINAS SOLLER

A J. Coll Bardelet, el pintor que estima Soller. — Con la cordialidad del autor.

TENEMOS ausencias más o menos prolongadas de Mallorca; pero cada vez que llegamos a ella del Continente, Mallorca se presenta a nosotros con la potencialidad de un gigantesco torso grácil y armónico, que se baña en la quietud del Mediterráneo augusto. De nuevo en la isla, vivimos las horas de un soñado reposo moral que nos aleja del ajeteo ciudadano. Un trabajo continuado y difícil por su concepción abstracta, nos lleva a estos lugares de silencio donde uno se aquieta mejor en las ideas. Sin darnos cuenta, la fuerza racial del sitio penetra en nuestro temperamento y nos lleva por los caminos de un pretérito que dejó rastro en la Historia. Adivinas que unas vidas, extintas en lo material por rozar a su paso. La Naturaleza guarda este secreto y lo acaricia cada vez con más egoísmo, celosa de su patrimonio moral que pertenece al Tiempo. Sentimos todos esos lugares. Nos trasladamos a ellos porque nos obsesionan estos ambientes, y descansamos en el camino porque soñamos lejos de los días de hoy, áridos en ese desconcierto de los pueblos.

surgido en nosotros en plena aristocracia de expresión. Por esto sus caminos...

Los caminos de Soller que circundan la villa son algo que se recuerda al correr de los años. Biniaraix: de Soller al caserío, el camino serpentea con ondulaciones graciosas; las casas y las villas se asientan a lo largo de casi todo su trayecto. Si os fijáis en ello, vereis que sus interiores responden a una limpieza extrema y depurada. Las puertas de entrada, ligeramente entordecidas, raramente están abiertas de par en par a la luz; sintoma de buen gusto y de sensación propicia a la honesta y cómoda vida que ellos respiran. A través la penumbra en que la luz recogida acaricia los interiores, adivináis un orden patrimonio de una cultura superior, cultura en la mayoría de los casos innata, y por lo tanto no aprendida; es resultado de las cosas que se sienten con este espíritu de señorío que tanto abunda en Mallorca y especialmente en Soller.

El camino de Soller a Biniaraix, una vez dejada la calle estrecha y dilatada que os da acceso a él, es cosa que os emociona; y os emociona, porque en su trayecto os afirmáis en un sentido de bienestar tan elevado, que os inyecta una serenidad y equilibrio que se os adentra en el alma: es cuando los campos se presentan a vosotros amplios y aquietados en sí mismos, en la plena euforia de toda su grandeza. Los montes que lo circundan doran sus cumbres aterciopeladas en esas divinas claridades, crepusculares cromático-violeta en que nosotros preferimos contemplarlas. Todo se afianza en grises; es la sinfonía excel'sa del color.

EL PUERTO

El aire tibio y perfumado de la noche, bajo un plenilunio magnífico, nos es propicio para llegarnos al puerto, donde nos proponemos pasar un par de horas en charla con los pescadores. Nos acompaña el pintor J. Coll Bardelet que tiene allí buenas y honradas amistades. Gente sencilla pero de alta comprensión rodea nuestras personas. Sentimos un bienestar inefable en la conversación que se desarrolla sobre temas del mar y de la pesca.

El camino de Soller al Puerto es un jardín continuado cuyo perfume flota constantemente en la atmósfera como si todo él fuera un parque de una villa suntuosa. Los naranjos de un verde oscuro intenso, avanzan en el fruto camino de su madurez. Millares de almendros que esperan su floración magnífica, se esparcen por doquier en este valle fértil y generoso con promesa segura de los frutos esperados.

El puerto de Soller vive a estas horas de la noche un encanto tan inesperado y feliz, tan sorprendente, que la emoción nos acalla en un silencio absoluto. Ni el más tenue rumor en las aguas, paralizadas en este hermoso plenilunio en que rielan sobre ellas rizándolas suavemente. Brillan las altas cumbres de los montes que circundan el puerto, y destacan su bien dibujado contorno a través de la claridad lunar en que Selene, reina absoluta de la noche, controla el cielo. Sentimos, ante tanta grandeza, la pequeñez y miseria de nuestras personas...

En el puerto, se han aquietado para el reposo, las barcas de los pescadores. Una calma infinita nos rodea y todo en la Naturaleza en esta hora dormida descansa en Dios, que rige los destinos...

BORRELL-NICOLAU

Soller, Otoño de 1945.



El pintor Zuñiga ha muerto

El telégrafo difundió ayer por el mundo entero la infausta nueva del fallecimiento ocurrido en Madrid de Ignacio Zuñiga Zabala.

La noticia de la muerte del Maestro de la pintura española contemporánea, — más conocida y apreciada en el extranjero, que entre nosotros — cuyos inicios artísticos hay que buscar, mejor que en las Academias y entre sus familiares, depurados artistas todos ellos en el Museo del Prado, habrá llevado la consternación a muchos hogares españoles amantes de las glorias patrias. El pintor vasco, nació en Eibar el año de 1890.

Su primera obra, conseguida a los seis meses de estancia en Roma, fué expuesta en el antiguo Salón de París, obteniendo señalado éxito y su primera medalla de oro le fué otorgada por el Director de la Academia de Amberes Doctor Vriens.

Más tarde sus obras fueron adquiridas por los principales Museos y por los primeros coleccionistas europeos.

Durante su primera estancia en París, motivados sin duda por el rebullir de su sangre española, tuvo Zuñiga unos momentos de lucha, entre el abandonar su personalidad de Maestro del torero o decidirse a ser Maestro del arte; entre arrojar la paleta y los pinceles, para acogerse al manejo del estoque y la muleta.

De las actividades artísticas que caracterizaban a Zuñiga, sobresale la escultura, que aprendiera del gran Maestro Rodin. De ello son buenos testigos un busto titulado «Marino vasco» y los retratos de su mujer y de Ravel.

El artista recién fallecido poseía casa y taller en París, casa-museo en Zumaya y estudios en Madrid y en Pedraza.

El afán andariego del Maestro vasco que le llevó a viajar por Castilla, Aragón, la Rioja y Andalucía y por Europa entera, le trajo a Mallorca donde intimó con el pintor prócer don Fausto Morell y era tan grato para él su recuerdo de la estancia en Palma, que reiteradamente se había propuesto tornar aquí, lo que estuvo a punto de realizar hace unos meses, impidiéndoselo quizás la dolencia que acaba de arrebatarle de entre las glorias artísticas nacionales.

Que Dios le tenga consigo. FERRER GIBERT



LA SEÑORA MISTERIOSA

Tenia más de 50 (lo sabía yo muy bien) y el pelo sin una cana. No de ese negro carbon que tan poco favorece; más bien de un castaño oscuro delicioso.

A pesar de ser amigas, nunca dijo lo que usaba. Pero yo lo averigüé; las tenía con NOGALIA que es un tinte inofensivo de estupendo resultado.

YO TAMBIEN USO NOGALIA. NO TENGO NINGUNA CANA Y ESTOY REJUVENECIDA.

Haga Vd. lo mismo, amiga mía. Si tiene alguna cana no repare en usar NOGALIA, que las tinte muy bien y es inofensivo. (Analizada en laboratorios oficiales.)

NOGALIA

Caja modelo mediano, 12 pesetas. Caja grande, 16 pesetas (más impuestos).

SI DESEA UN FOLLETO, ESCRIBA A INTEA, APARTADO 82 - SANTANDER

HERNIADOS

El novísimo reductor HERNI KUR, patentado y registrado por el Dr. MUÑOZ, para la contención de las hernias, eventaciones y caída de estómago, se construye anatómicamente bajo prescripción facultativa, adaptada a las personas de ambos sexos en cualquier edad o profesión, por ejercer su presión mediante dispositivos graduables fijados en la dirección conveniente, sin tirantes molestos. (C. S. 4674).

- CASA CENTRAL: Rambla Centro, 11. — Barcelona.
Visita en: PALMA DE MALLORCA, el martes día 13 de Noviembre de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Bartolomé Monserrat, calle Uetam, 23 (Trav. Carretera Inca).
FELANITX, el domingo día 4 de Noviembre de 11 a 2, en el Consultorio del Dr. Miguel Manresa, calle Mayor, 26.
MANACOR, el lunes día 5 de Noviembre de 10 a 2, en el Consultorio del Dr. Jaime Perelló.
ARTA, el martes día 6 de Noviembre de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Jaime Solivellas, calle de la Plaza, 13.
CAPDEPERA, el miércoles día 7 de Noviembre de 10 a 2, en el Consultorio del Dr. Juan Moll, calle Gral. Franco, 44.

ACEYTE YNGLES



PARASITO QUE TOCA. MUERTO ES!

DEPORTES

La venida del Tarragona esperada con interés Campeonato III regional

Puede ser el punto de partida para una recuperación necesaria

Se arreglará lo de Giraldots?—Un capítulo a rumores

Esperamos con la natural impaciencia que se desarrolle la jornada futbolística del próximo domingo en Es Fortí, con toda clase de reservas, sin que nos atrevamos a insinuar siquiera, que tenemos seguridad en la victoria. Tres jornadas consecutivas sin puntuar alarmantes y es preciso que quienes tienen a su cuidado la dirección de nuestro «Único equipo de II División», mediten todo con codo, apoyadas las manos en la frente y con toda serenidad el arreglo del once que debe salir el domingo al Campo, para que al final no tengamos que lamentar el —4.

Ciertamente, que tras los sacrificios de todo orden realizados por la directiva en provecho de nuestra afición, no esperábamos que a estas alturas tuviésemos que tener estos recelos, estos temores ante la visita del recién ascendido Tarragona, pero la cosa viene así y no queda otro remedio. Es preciso que se adopten todas las medidas en evitación de que el caso del Ferrol pueda producirse.

Es hora ya, de que el Mallorca se salga de esos sitios peligrosos en que se encuentra, que disminuya la distancia de puntos que le separan por lo menos de la zona intermedia, que ya que de las aspiraciones máximas hemos pasado a las medianas no hayamos de conformarnos con salvar por los pelos el descenso. Es ahora, cuando aun las cosas tienen remedio cuando este debe administrarse, no queremos ni que la afición carreras desesperadas y locas de última hora. Estamos seguros, de que en el once del Mallorca hay madera suficiente para construir el bastión que se precisa para no vivir los días de esta competición entre constantes penurias. El partido del Tarragona, por ser el punto de partida para una recuperación verdadera. Es necesario que se infundan ánimos al equipo, que renazca la moral que al parecer está momentáneamente perdida, que renazca la confianza en algunos jugadores y que todos arrimen el hombro para no sufrir nuevos descalabros.

Vimos ayer sentado en las tribunas de Buenos Aires al joven exterior izquierdo valenciano Giraldots. Por razones que nadie ignora se encuentra en Mallorca, sabemos que no puede figurar en listas de equipos que no sean el Valencia o el Mallorca. No sería de razón iniciar unas gestiones a este machacho en nuestro once? Es que ya se ha cerrado definitivamente el portillo a la adquisición de elementos que pueden hacer falta? Es que la afición cada vez en movimiento creciente no se merece un nuevo sacrificio? Desearíamos que no se durmieran nuestros directivos, que siguieran sobre la marcha con el mismo entusiasmo que hasta ahora, que si cunde el despiste en la tripulación del barco, por lo menos que se conserve sereno el timonel, que en este caso s la directiva en la que tenemos depositada la confianza la afición toda y nosotros.

Por ahí se dijo ayer, que el Mallorca estaba realizando gestiones para traer a dos nuevos elementos, uno de ellos el conocido Ara, el otro un delantero centro que tuvo mucho éxito dirigiendo el ataque malagueño, nos referimos a Peralta. También sabemos lo que hizo Sanz en Santander... Sabemos que fue el mejor elemento de la delantera. Y otra cosa sabemos también que Vds. ignoran seguramente y que circula con rumores alarmantes y es que Sanz en uno de esos cambios raros, cedió el puesto a García Díaz, ocupando el puesto de interior Adrover y pasando de extremo el delantero centro. Pero vamos, todo eso no pasan de ser rumores que deben acallarse, porque se hacer sido ciertos, seguramente.

te que alguno ya lo hubiera soltado. Y de la excursión de Santander, nada sabremos hasta hoy en que la prensa santanderina nos contará lo acaecido con todos sus pelos y señales.

Dejemos emperó cosas pasadas y vayamos al grano rápidamente, a lo que interesa. Es preciso que se adopten todas las medidas para que el encuentro del domingo frente al Tarragona se gane. Es

necesario se dopten todas las precauciones y en cuanto al público, estamos seguros de que el Mallorca seguirá contando con él pues jamás, se entregó tanto al equipo decano como en estos momentos.

Paco Bueno se proclama Campeón de España de los pesados y Testillanos de los moscas al vencer por puntos a Morales



Madrid. — Esta tarde en la plaza de toros se ha celebrado la anunciada reunión de boxeo. Asistió el Delegado Nacional de Deportes.

Los resultados de los combates fueron los siguientes: Pesos gallos: Torralba venció por puntos a Díaz. En semimedios Juanito Martín venció por puntos a Teodoro González.

En el campeonato de España de los pesos mosca, a 12 asaltos, Testillanos renovó el título de campeón al vencer por puntos al catalán Morales.

En el campeonato de España de los pesos pesados a 12 asaltos, Paco Bueno ha sido proclamado campeón de España de dicha categoría al derrotar por puntos a Arciniaga.—Alfil.

El martes, otra gran velada de boxeo

La reaparición de Pericás en el semi-fondo y Martí III con Sasot en el combate estelar

Parece que la empresa del Teatro Balear, ha decidido abandonar definitivamente la fecha de los miércoles para organizar sus veladas de boxeo todos los martes y así es que apenas estamos nosotros acabando de comentar las maravillas de una velada estupenda en todos sus órdenes, ya se nos anuncia la celebración de otra para el próximo martes, en la que como platos fuertes figuran la reaparición de Pericás y un combate a base de Martí III nuestro Campeón de Cataluña y Baleares de los pesos ligeros.

Esta velada tiene muchísimo más interés del que aparece como normal sobre el papel. Pericás que reaparece después de su desgraciada actuación frente a Polo, necesita que el público le de su espadarazo nuevamente, que comprenda nuestro púgil, que una actuación desgraciada—repetimos — no basta para que pueda perder la confianza de quienes por mucho tiempo fueron sus seguidores. No se ha dudado un solo instante en darle esta oportunidad, ni en traer a Mallorca nada menos que a un elemento que ha sido vencedor de Pericás en el campo amateur, que hoy milita destacadamente dentro del campo de los medios. Se trata de Nusas.

Pericás, necesitará dar todo el rendimiento de que sea capaz para lograr frente a este difícilísimo adversario una victoria clara, si es que efectivamente quiere se le conceda la oportunidad de volver a medir sus guantes con el mastodonte Polo. Pericás en este combate nos habrá de demostrar hasta que punto puede seguir teniendo aspiraciones en el campo pugilístico, ya que no dudamos que de querer continuar contando con el beneplácito del público, querrá dejar un buen sabor a la afición y al mismo tiempo acallar todas esas bocas que después de su desafortunada actuación, se atrevieron a afirmar que era un idolo de papel, fabricado a fuerza de golpes de propaganda.

Nosotros no estamos convencidos todavía de que Pericás sea ese idolo de papel, seguimos se-

niendo confianza en él, porque si ha perdido frente a Polo que le llevaba más de cuatro kilos de ventaja, no podemos olvidar su victoria frente al coloso Guillén, frente a Alabau, frente a Medrano, frente a Valero, frente a Josepe, ni el k. o. de Medina. No somos olvidadizos, el palmarés de nuestro Campeón de los medios no debe dejarse en el olvido tan fácilmente. Es necesario saber que Pericás acababa de salir convaleciente de una «pulmonía» y no se había ofrecido siquiera la oportunidad de un combate de entrenamiento antes de disputar el título. Sus reservas, sus temores estaban pues justificadísimos.

Seguimos pues donde estábamos y el martes, cuando le veamos actuar en su combate contra Nusas, vencedor de Santandreu, match nulo con Folgado y Llácer y otras victorias magníficas, podremos aquilatar si es o no es Pericás quien era.

En cuanto al combate de fondo, corre a cargo de Martí III, Campeón de Cataluña de los ligeros, para quien se ha buscado un contrincante de envergadura y de pegada, se trata de Sasot, muchacho de excelente historial, como aficionado y como profesional.

En esta velada veremos posiblemente a Jiménez, aquel muchacho que tan buen combate hizo frente a Ramis II y algunos otros elementos que harán que esta velada no desmerezca de la anterior, de la que todos salieron altamente satisfechos.

El equipo verdí-amarillo, o sea el Sineuense alinéo a los siguientes jugadores:

Zamora; Jaime, Faldes; Mora, Monegat, Herrero; Perelló, Nicolás, Florit, Carcell, Alomar.

Y así terminó el partido con empate a 1 tanto.

El viento reinante durante casi todo el partido dificultó grandemente el que se viera un buen encuentro como se presumía. Sin embargo, en algunos momentos ambos equipos nos deleitaron con algunas jugadas dignas de apreciar.

El Postecolcar tuvo su punto de bij en la delantera que a la hora de la verdad no existía, solamente Sans cabe alguna sensación de peligro.

El Acero jugó un buen partido pese al viento, demostró más conjunto y más fondo que su contrincante, pues, si bien la primera parte teniendo el viento a favor dominó más fue en la segunda donde sacó a relucir su juego y donde más «puros» pasó el meta del Post.

Desde el comienzo del partido el Acero aprista de firme para aprovechar el viento, lo que le da ocasión para pronto marcar el primer gol de una jugada de Rosselló que por piernas burló a los defensas y remató a la red. A los 15 mts. de este gol vino el segundo, obra de Sancho al ejecutar un golpe franco cerca del área.

En la segunda parte el Post presionó algo y en uno de sus avances el árbitro pitó una falta cerca del área, contra el Acero, que tiró para su equipo. Desde este momento el Acero es el que presiona más, ligando algunas jugadas que traduce en el tercer tanto en un centro muy bien medido de González que Calmar remata a la red.

Sigue presionando dicho equipo y en uno de sus avances Rosselló recoge el balón y de un tiro muy colocado burla la salida del portero y consigue el cuarto tanto para su equipo, finalizando poco después el partido.

El árbitro Sr. Ripoll que actuó bien, alinéo por el Postecolcar: Matias; Moyá, Grau Vidal, Calmar II, Crespi; Sans, Ginard, Bades, Adrover y Moyá.

Por el Acero: Serra; Servera; Jordá; Calvo, Sancho, Amengual; Calmar, Dois, Rosselló, Alomar y González.

S. D. SINEUENSE 1
C. D. LLUBI 1

El C. D. Llubí, hoy día 28 del actual se ha trasladado al pueblo de Sineu para efectuar el referido encuentro con el S. D. Sineuense. Fran las 3'40 y los jugadores del S. D. Sineuense esperaban ansiosos la llegada de sus adversarios, que por fin llegaron; vistieronse y ambos bandos salieron al campo con la energía de siempre; el público entusiasmado, aunque fué poco a causa de la lluvia, que hizo, esperaba la orden del árbitro para dar comienzo al partido entre los dos equipos que desde hace mucho tiempo son unos adversarios reñidísimos.

A las 4 dío comienzo el esperado toque de pito sacando los verdí-amarillos, casi todos eran jóvenes pero esto no bastó para decir que no tuvieran gran empuje, demostrándolo con las avanzadas que hacían. Desde que empezó el partido llovía, lo suficiente para que los jugadores tomaran un remojón, sin parar más que el tiempo del descanso, pero otra vez puestos en juego, empezó de nuevo a llover.

Jugadas vistosas no se pudo ver ninguna a causa de que el suelo estaba hecho un pedazo de barro y por esto se patinaba mucho, hasta el momento que los había que ni podían recoger el balón y sin haber conseguido hacer funcionar el marcador, terminó la primera parte. El árbitro fué un tal Miguel que por cierto tuvo una actuación pésima, porque ni tocaba las fueras ni tampoco parecía saber como hacerlas tirar, no distinguía un saque de esquina con un free-kick, con lo cual el público se extrañó de que el Colegio de árbitros tuviera un hombre que no entendía en nada de fútbol; por lo tanto dicho Colegio tendría que comprender que además de ser una deshonra para el árbitro le es también para él.

Reposados un poco los jugadores ya desean pronto volver a la batalla y a esto cerca de las 5 dío comienzo la segunda parte, predominando los jugadores del Sineuense; fallos había, no es raro, pero a pesar de ello daban los jugadores buen toque al balón, no es que lo echasen muy lejos, porque había algún jugador que decía que pesaba mucho más que las otras veces; la causa no la sabía pero creía que era del propio barro.

A los 25 minutos de juego una avanzada de los verdí-amarillos ocasionó el primer tanto de la tarde, consistiendo en que una pelota centrada por Nicolás a Perelló, éste avanza y da un hermoso centro que es recogido por Nicolás, de cabeza y lo mete en las mallas. Ovocación al productor del tanto.

Ahora empieza el juego violento y nervioso, ambos bandos buscan hacer funcionar otra vez el marcador, pero no se pudo conseguir hasta el último momento, por parte de los llubineses que haciendo una escapada meten el balón en las redes; pero según dijo el delegado de campo cuando los llubineses marcaron la hora para terminar ya pasaba de 3 minutos, por lo cual se avisó un gran jaico. Aquí vemos a los del C. D. Llubí saltar y abrazarse de emoción, mientras los del S. D. Sineuense discuten con el árbitro de que ya había finalizado el tiempo, y él sin querer saber nada, hace sacar y toca el final del partido, que para unos fué jubilos, mientras que para otros fué un momento triste.

El equipo verdí-amarillo, o sea el Sineuense alinéo a los siguientes jugadores:

Zamora; Jaime, Faldes; Mora, Monegat, Herrero; Perelló, Nicolás, Florit, Carcell, Alomar.

Y así terminó el partido con empate a 1 tanto.

El viento reinante durante casi todo el partido dificultó grandemente el que se viera un buen encuentro como se presumía. Sin embargo, en algunos momentos ambos equipos nos deleitaron con algunas jugadas dignas de apreciar.

El Postecolcar tuvo su punto de bij en la delantera que a la hora de la verdad no existía, solamente Sans cabe alguna sensación de peligro.

El Acero jugó un buen partido pese al viento, demostró más conjunto y más fondo que su contrincante, pues, si bien la primera parte teniendo el viento a favor dominó más fue en la segunda donde sacó a relucir su juego y donde más «puros» pasó el meta del Post.

Desde el comienzo del partido el Acero aprista de firme para aprovechar el viento, lo que le da ocasión para pronto marcar el primer gol de una jugada de Rosselló que por piernas burló a los defensas y remató a la red. A los 15 mts. de este gol vino el segundo, obra de Sancho al ejecutar un golpe franco cerca del área.

En la segunda parte el Post presionó algo y en uno de sus avances el árbitro pitó una falta cerca del área, contra el Acero, que tiró para su equipo. Desde este momento el Acero es el que presiona más, ligando algunas jugadas que traduce en el tercer tanto en un centro muy bien medido de González que Calmar remata a la red.

Sigue presionando dicho equipo y en uno de sus avances Rosselló recoge el balón y de un tiro muy colocado burla la salida del portero y consigue el cuarto tanto para su equipo, finalizando poco después el partido.

El árbitro Sr. Ripoll que actuó bien, alinéo por el Postecolcar: Matias; Moyá, Grau Vidal, Calmar II, Crespi; Sans, Ginard, Bades, Adrover y Moyá.

Por el Acero: Serra; Servera; Jordá; Calvo, Sancho, Amengual; Calmar, Dois, Rosselló, Alomar y González.

C. D. MURENSE, 3
C. D. MARGARITENSE, 1

Correspondiente al campeonato de 3.ª Regional jugó el pasado domingo en Muro este interesante partido que trunció la inintermitente serie de triunfos del Margaritense. La expectación que hizo despertado la visita del líder del grupo era enorme, prueba de ello fué el enorme entradón que a pesar del mal tiempo registró el campo de Son Font.

El conjunto Margaritense no defraudó a la afición local, sus bromes se batieron en todo momento con gran entusiasmo y no cedió con su empeño de marcar. Gran moral la suya y derrotado de voluntad en todos, el resultado conjunto que ha visitado el campo del Murense.

Frente al Margaritense, realizaron los locales una actuación adecuada, un juego muy competente que ganó por completo la voluntad de la pujante afición murense. A pesar de jugar con reservas tuvieron una tarde completa. Los delanteros se mostraron codiciosos y con una movilidad característica, ellos, sobresaliendo Mateu que tuvo una actuación acabada. La media incansable y batalladora y superior el trió defensivo.

Los locales fueron los primeros en marcar por mediación de Mateu al rematar de espaldas al marco un buen servicio de Amer habiendo el primer tiempo con este resultado.

Comienza la segunda parte y a los tres minutos Mateu marca el segundo de fortísimo chut cruzado, y al minuto escaso el mismo jugador hace subir el marcador a tres al rematar un centro de llubragues, no alterándose el resultado hasta los 41 minutos en que Sastró incurrió en penalty, que para el Margaritense.

El arbitraje de Ferrerjans fue enérgico e imparcial.

El Murense alinéo a Perelló, Sastró, Capó; Juliá, Savina, Borrá; Oliver, Moragins, Amer, Rodríguez y Mateu.—G

C. D. ARTA, 2
E. COMERCIO, 1

Existía gran expectación ante el choque del C. D. Artá, actual líder del grupo, con el Estudiantil, que con un punto de diferencia en la tabla de clasificación es uno de los aspirantes al primer puesto.

Empezó el partido a furie tras conseguirlo el Artá a los pocos minutos de juego, marcar un tanto que fué muy aplaudido. Tras varias jugadas alternas consigue el Estudiantil el empate al rematar Parera de bota un centro de tiro extremo.

Hasta este momento el juego no ha sido movido e igualado, algo debido por el fuerte viento. El Artá aprovecha el jugar a favor del viento y en un avance de su delantero centro logra batir por segunda vez el marco visitando. Antes de finalizar esta primera mitad del encuentro empieza a llover, así continúa hasta el descanso.

Puesto nuevamente el balón en juego, aguantando los jugadores la lluvia, se lanza el equipo visitante a un fuerte ataque embolado, dando a sus contrarios, continuando así todo el tiempo hasta que el árbitro, faltando 23 minutos para terminar ordena suspender el juego. Puestos de acuerdo los equipos se acuerda que en la primera fecha libre se termine este interesante partido.

Del Artá se distinguió el veterano Vall, la media y el extremo derecha. Del equipo visitante el delantero.

El Estudiantil alinéo a: Suñer, Badia, Homar; Ferrer, Borrá, Bauzá; Gelabert, Julio, Borrá, Fluxá y Parera.

EL «LUCHMAYOR» EMPATA EN FORRERAS

Se jugó en Forreras el partido correspondiente al calendario del Campeonato Regional de III Categoría entre el titular de dicha categoría y el «C. D. Luchmayor» finalizando el encuentro con empate a dos tantos.

El partido tuvo dos caras distintas, contrapuestas. En el primer tiempo viento a favor de los locales; dominio enérgico de los equipos y defensa enérgica de los visitantes. Un tanto se marcó a favor del Forreras y con este resultado finalizó la primera parte.

En el segundo tiempo se mostraron los papeles dominando inicialmente los locales, ganando dos preciosos goles obra de García y de Amengual, ventajoso que se tradujo en el marcador hasta pocos minutos antes de finalizar y desencadenó una intervención en una desgraciada intervención introdujo el esférico en esta primera meta, consiguiendo un empate el Forreras empatar un penalti que tenía virtualmente perdido.

El «Luchmayor» alinéo el siguiente equipo: Taberner, Rijo; Sastró, Vidal; Serra, Tomás, García y Vidal. G. R.

Sanchiz dirigirá el Mallorca-Tarragona

Moñez en Carcagente y Arqué en Sagunto

Madrid. — Arbitros para los partidos de fútbol del próximo domingo:

- I DIVISION
 - Gijón-Español, Goleñuri.
 - Sevilla-Alcoyano, Alvarez Santullano.
 - Castellón-Aviación, Azón.
 - Celta-Bilbao, Celestino Rodríguez.
 - Hércules-Valencia, Solá.
 - Barcelona-Murcia, Mazagatos.
 - Madrid-Oviedo, Villalta.

- II DIVISION
 - R. Sociedad-Córdoba, Fombona.
 - Xerez-Zaragoza, Escartin.
 - Sabadell-Ferrol, Tamarit.
 - Salamanca-Santander, Ezquerri.
 - MALLORCA-Tarragona Sanchiz.
 - Granada-Betis, Alvarez Pérez.
 - Coruña-Ceuta, Santo Tomás.
- III DIVISION
 - Carcagente-CONSTANCIA, Mañes.
 - Saguntino-BALEARES, Arqué.—Alfil.

KLEIDER
CRISTAL LIQUIDO

Delio vencedor absoluto de la vuelta a Galicia

Se asegura que el exámen psicotécnico ha sido favorable a ARTURITO

Y EL FAMOSO AJEDRECISTA SE PREPARA, POR SI VA A LONDRES

PARA SU MUDANZA CASA ROJALS
NO LO OLVIDE: LE GARANTIZARA SU TRASLADO
SIETE ESQUINAS, 5 - Tel. 2227
CENTRAL EN BARCELONA CAMPO SAGRADO, 21

CUEVAS DE ARTA
Todos los sábados pueden visitarse las Cuevas de Artá mediante lujosos y cómodos autocares
Informes en Fomento del Turismo y Agencias de Viajes.
En las cuevas hay servicio permanente de guías todos los días.

Comentarios
Generosidad
ejemplar
del Caudillo

TODA la prensa española ha recogido la noticia del espléndido donativo del Caudillo al Hospital Clínico de Barcelona. Un millón ochocientos mil pesetas, en números redondos destinado a enjugar el déficit que arrastra el mencionado Hospital. El acto no necesita mayores comentarios, es uno de tantos rasgos generosos del jefe del Estado que no tan solo nos riga con mano firme y con acierto si que también nos ofrece a menudo el alto ejemplo de un civismo, un ejemplo de virtudes cristianas, un tan elevado concepto del patriotismo al alcance de todos los hombres de buena voluntad. Esto es lo que principalmente nos interesa destacar. Los tiempos son malos efectivamente, los gastos cuantiosos, el nivel de vida difícilísimo de equilibrar para la inmensa mayoría, pero no es menos cierto que son tejiendo los que a costa de leve sacrificio pudieran acudir en auxilio de tantas instituciones que arrastran existencia precaria y que con la ayuda de todos los pudientes fácilmente fuera aliviada. Y esto es lo que se encuentra a faltar en la comunidad española. Un egoísmo cerrado parece ser la característica de nuestros tiempos. Sobre dinero para diversiones e lujos. No se puede distraer un céntimo para obras benéficas. Auxilio Social, se ve y se desea para conseguir cumplir su cometido. Gracias al ingenioso ardor de obligar a exhibir el emblema en los lugares de diversión es posible a duras penas reunir lo suficiente para atender las distintas obras de ayuda al necesitado. Ciertamente después de toda guerra, una cierta desorientación en las multitudes, un afán desorbitado por gozar, un alocamiento contagioso que precipita a muchos a una vida de desenfreno a todas luces fuera de lugar, pero, este no es nuestro caso. Son casi seis años los transcurridos desde nuestra Cruzada, y al parecer ya viene siendo hora de pensar con más seriedad y obrar en consecuencia. Afortunadamente esta actitud no debe lanzarse a través de una minoría, pero con la agravante de que ésta es la que goza de mayor fortuna, y precisamente sus componentes son los que menos o nada contribuyen al alivio de las miserias del prójimo. La generosidad ejemplar de Franco, presta una vez más de manifiesto en el hecho que comentamos sirva de acicate y estímulo a corresponder dignamente al gran beneficio de la paz y tranquilidad que gozamos gracias a la Providencia que nos deparó un Caudillo no solo hábil gobernante si que también modelo de caballeros y cristianos, y en este espejo deben mirarse cuantos sobradamente dotados de medios, hasta ahora no pensaron más que en ellos mismos, con grave olvido de que junto a sí millares de semejantes suyos carecen de lo necesario. Por egoísmo bien entendido, sino por caridad se impone un cambio en determinado sector de la sociedad.

Espectáculos

TEATRO

"LOS GAVILANES"

De discreta se puede tildar la representación de «Los Gavilanes» ayer tarde. Aguilar, no era el mismo de las otras tardes. Un resfriado parecía frenar el uso de sus extraordinarias facultades. En la romanza del primer acto, aunque sin estridencias, mostró algún que otro estancamiento. Bien en la romanza del segundo acto. Cristina de Mens, en su papel de Adriana, consiguió emocionar algo al público. Efectivamente, en los agudos, puso más seguridad, amainando de este modo el número de gritos. Bien en la romanza del segundo acto junto a Rosaura. Su voz es demasiado dé-

CINE

Estrenos
«Cuando los hijos se van»

AVENIDA y PROTECTORA
Película mejicana con Fernando Soler, Sara García y Pardavé en los principales papeles.
No vale alarmar, ni en la propaganda, por cinematográfica que sea. Hemos leído en alguna parte que «Cuando los hijos se van» es la historia de un hogar que tal vez nos recuerde al nuestro. Después de ver la película fuéramos que, gracias a Dios, en nada—a parte acentos y ternuras universales—nos lo recuerda, y que deseamos que tan terrible tragedia no ocurra ni en el de nuestro peor enemigo.
Porque son cinco hijos—cuatro varones y una hembra—los que van marchando de un hogar cristiano y bueno, que sería totalmente ejemplar si el rigor injusto del padre no se manifestara abiertamente contra uno de ellos, el que a fin de cuentas y del film, salva la casa, y logra con el sacrificio de su sangre, no solo el retorno de sus hermanos, sino su arrepentimiento y regeneración.
No queremos ahondar en un asunto que combina lo aleccionador con lo comercial, ni negar la existencia de análogas historias, no en la fantasía sino en la vida misma que tan tremendos casos registra a diario. Queremos decir tan solo que el tema tiene bastante dosis de doloroso acontecer, para que se quiera señalarlo como algo así como el símbolo de tipo medio de hogares...

Guia del espectador

- Teatros
LIRICO
Compañía de Marcos Redondo. A las 6, «La generala», noche a las 10, «El cantar del arriero».
HISPANIA
A las 9'15: «Don Juan Tenorio» por la Compañía Cortés-Fortezacatany.
Cines
ACTUALIDADES
Desde las 4: Imágenes complementos y noticiarios
ASTORIA
Desde las 4: «Vuelo de Águilas» por Verónica Lake, Ray Milland y William Holden y complementos.
AVENIDA
Desde las 3'15: «Cuando los hijos se van» y «Cómicos en París» por Jack Benny y Joan Bennett.
BALEAR
Desde las 3'30: «Así se quiere en Jalisco» por Jorge Negrete y María Elena Marqués y complementos.
BORN
Desde las 4: «Así se quiere en Jalisco» por Jorge Negrete y María Elena Marqués y complementos.
MODERNO
Desde las 3'30: «Policia montada del Canadá» por Gary Cooper, Madeleine Carroll, Paulette Goddard, Preston Foster, Robert Preston, George Bancroft y Lon Chaney (hijo) y complementos.

- METROPOL
Desde las 3'30: «Vuelo de Águilas» por Verónica Lake, Ray Milland y William Holden y otra interesante película.
ORIENTAL
Desde las 3'30: «Tejados de vidrio» por Tyrone Power, Linda Darnell y Warren William y complementos.
PRINCIPAL
Desde las 4: «Policia montada del Canadá» por Gary Cooper, Madeleine Carroll, Paulette Goddard, Preston Foster, Robert Preston, George Bancroft y Lon Chaney (hijo) y complementos.
PROTECTORA
Desde las 4: «Cuando los hijos se van» y «Cómicos en París» por Jack Benny y Joan Bennett.
RIALTO
Desde las 4: «Tejados de vidrio» por Tyrone Power, Linda Darnell y Warren William y complementos.
Atracciones
TROCADERO
Todos los días tarde y noche: Actuación de Bonet de San Pedro con las orquestas «Trocan-tes» y «Los trahamanters».
CASA BLANCA
Todos los días tarde y noche, actuación de Maruja Pardo, Hermanas Montenegro, Esperanza Posadas, Orquesta Dalmau y sus muchachos.
BAR GIRALDA
A las 9'30: Conciertos por la Orquesta «Iris».

Judy Garland se casa otra vez

Judy Garland acaba de anunciar su nuevo matrimonio. Hace aproximadamente un año que la deliciosa estrella, que cumplió 23 años de edad en junio último, se divorció de su primer marido, David Rose, tras de una vida conyugal breve e infortunada. El elegido por Judy Garland para nuevo esposo es un joven realizador de películas, Vincent Minelli, de origen italiano, y que está destacando rápidamente su nombre en Hollywood.

Las cartas con espoleta retardada

Sevilla. — Nueve años, nueve meses y doce días ha invertido una carta para llegar desde Posadas (Córdoba), a Sevilla. Este hecho aventaja al que estos días la prensa publicó sobre la carta que tardó 1.820 días en llegar de Burdeos a Bilbao. Los técnicos de Correos suponen que la carta quedó enganchada o adherida a las paredes del buzón y que hasta ahora no ha sido desmontada para realizar algunas reformas. La carta se recibió en el Colegio Notarial de Sevilla y contiene papeles relativos a cierta testamentaria que se tramita en dicho centro.—(Cifra).

MR. LUCKY LE SALUDA

Restaurante Bar Venta Eritaña (CARRETERA DE SOLLER) TEMPORADA DE OTOÑO MENU DIARIO TARDE Y NOCHE 15 PESETAS. Entremeses Variados. Tallarines Portuguesa. Costillas Cordero Parrilla. Fruta del tiempo.

MAESTRANZA DE LA ARAMBA Por O. M. de 9 del actual (Diario Oficial de Marina n.º 234) se convocan: 6 plazas de Aprendices para el Taller de Torpedos de la Estación Naval de Sóller. 5 plazas de Aprendices para el Taller de Torpedos del Polígono de Lanzamientos de Alcudia. Los que deseen tomar parte en el concurso pueden presentarse en la Estación Naval de Sóller y Polígono de Alcudia, en donde se les darán a conocer las condiciones de dichos concursos. El plazo de presentación de instancias terminará el día 11 de Noviembre próximo. Puerto de Sóller, 30 de Octubre de 1945. El C. de N. Jefe de la Est. Naval de Sóller, JOSE M. NOVAL.

TEATRO PRINCIPAL Cine Moderno UNICAMENTE PROGRAMAS SELECCIONADOS! HOY Y TODOS LOS DIAS EXITO CRECIENTE DE LA PRODUCCION EN SUPERTECNICOLOR LA POLICIA MONTADA del CANADA

Lunes estreno HUMORISMO y EMOCION! LAGRIMAS y RISAS! Una comedia muy humana donde lo patético contrasta con lo grotesco. WALLACE BEERY MICKEY ROONEY gran variante de la pareja ideal en un film de la famosa productora Metro Goldwyn Mayer. Tolerada para menores

KLEIDER "Tejados de vidrio" RIALTO y ORIENTAL Producción americana, con Tyrone Power, Linda Darnell y Warren William doblada en español. Fatiga ya un poco el motivo de la secretaria perturbadora de la unidad conyugal. Viene reiterándose con tanta frecuencia y tan escasas variaciones que ya, más que las situaciones interesan los detalles técnicos, las caras bonitas y el arte de los actores. «Tejados de vidrio», tiene el máximo atractivo de Linda Darnell, de verdad linda; de Tyrone Power, que ha derrocado a Robert Taylor del trono de los galanes, y de Warren William, tan buen actor como siempre ha sido. Luego, para quienes viven en un mundo real, esos decorados y esos muebles y esas comodidades de las mansiones cinematográficas constituyen verdaderos incentivos del apetito. El argumento es discreto, tiene su comicidad y es desarrollado con mucha gracia. La dirección de Ratoffi inteligente. La fotografía buena. En definitiva una película entretenida, con la única salvedad de carecer de originalidad.—M.

MICKEY ROONEY La carrera cinematográfica de Mickey Rooney está todavía delante del público aficionado. En el plazo de seis años sus constantes apariciones en films de toda clase le han colocado en primera línea, lugar que no le ha sido arrebatado por ningún otro joven actor. Ahora reaparece en «Uña y carne», junto a un artista tan formidable y acreditado como Wallace Beery, cuyos veinticinco años de labor constante en la pantalla también le convierten en una de las primeras figuras del cine. Pues bien, Mickey Rooney rivaliza con el veterano Beery en todas aquellas escenas que llegan al corazón y difícilmente se encontraría otra pareja que pudiera hacer de «Uña y carne» un film tan ameno e interesante. Sam Wood ha dirigido esta nueva película de Metro Goldwyn Mayer, que el lunes se estrenará en el Teatro Principal.

Próxima apertura CALZADOS M. VIDAL Sindicato, 40 Modelos exclusivos y de fabricación propia Gran variedad COMPRARIA CAJA CAUDALES TAMANO GRANDE Dirigirse a ANTONIO FERRAGUT Avenida. Alejandro Rosselló, 22.—Palma.

ALQUILERES DE SERVICIOS PARA BODAS GRANJA SAN JAIME REGALO BIMENSUAL DE UNA BICICLETA ORBEA, QUE Industrias Torregrosa consigue a sus consumidores de Especies Azafranadas. LOS NARANJOS En el sorteo efectuado este mes, ante el Notario don FRANCISCO PERELLO PEÑA, ha correspondido el número: 1.369 El agraciado podrá recoger la bicicleta en los acreditados ultramarinos de DON COSME ADROVER Plaza Palou y Coll, 20, Palma. Los regalos serán variados en cada sorteo.

Los franceses tratan a los prisioneros alemanes casi peor que en los tan cacareados campos de Dachau y Buchenwald

Francfort. — Los centros oficiales del Ejército norteamericano han desmentido hoy las acusaciones del general De Gaulle de que 100.000 de los 700.000 prisioneros de guerra alemanes que fueron entregados a Francia por los norteamericanos se encontraban en malas condiciones de salud cuando se realizó la transferencia. Los informes de la Cruz Roja Internacional afirman que los prisioneros que se encuentran actualmente en manos de los franceses han llegado a un punto en que están casi peor que aquellos que estuvieron internados en los campos de concentración alemanes de Dachau y Buchenwald. Mientras tanto los norteamericanos han comenzado la evacuación de los prisioneros enfermos que tienen los franceses. El general Eisenhower se ha hecho cargo de ellos bajo su responsabilidad, de acuerdo con la Convención de Ginebra, a pesar de que habían sido entregados a los franceses. Suministros y alimentos están siendo enviados a los campos de concentración para aliviar lo que la Cruz Roja Internacional ha calificado de «condiciones inhumanas».

Otros trescientos mil prisioneros que los norteamericanos iban a entregar a los franceses quedarán en manos estadounidenses hasta que se aclare por completo la situación en los campos de concentración de Francia. En cuanto a los ya transferidos, los registros del Ejército norteamericano indican que los prisioneros pasaron favorablemente al examen de los médicos de los Estados Unidos antes de la transferencia. Además, los norteamericanos enviaron, junto con los prisioneros, y para las necesidades de éstos, suministros de alimentos, medicinas y ropas. Los franceses se ven en la imposibilidad de indicar ahora el paradero de una gran cantidad de mantas, colchones y trajes que fueron asignados a los prisioneros cuando se hizo el traslado.

El informe de la Cruz Roja acusa a los franceses de no dar suficiente comida a los prisioneros, hasta el extremo de que algunos cientos de ellos tienen el «aspecto de esqueletos humanos». Contestando a esto, hace algunos días que el general De Gaulle afirmó que solamente varios miles de los 700.000 se hallaban en delicado estado de salud, y añadió que se encontraban ya en tales condiciones cuando fueron recibidos de manos de los norteamericanos. Insistió en que, por tanto, la responsabilidad era de los Estados Unidos, y no de Francia. A esto es a lo que han salido al paso los centros militares norteamericanos, mientras, para desvirtuar el mal efecto del informe de la Cruz Roja, el general De Gaulle ha ordenado que la ración alimenticia de los prisioneros sea aumentada hasta el mismo nivel de los ciudadanos franceses. — (Efe-United Press).

En Surabaya ha sido asesinado el jefe de una Brigada anglo-india

Si no se rinden los indonésicos rebeldes el Mando aliado empleará toda su fuerza

Adquiere proporciones la guerra civil, no declarada, en China

Cuartel General Aliado en Batavia.—El jefe de la 49 brigada de infantería india que opera en Surabaya ha sido asesinado mientras celebraba una entrevista con los jefes extremistas indonésicos.

“Ciertos soldados rusos han regresado de Alemania, impresionados”

Kalinin previene a sus compañeros contra los adelantos de la civilización occidental

LES HA DICHO TAMBIEN QUE CONSIDERA JUSTIFICADAS SUS QUEJAS POR LA ESCASEZ DE ALIMENTOS

Londres. — Los periódicos de la mañana han concedido poco espacio al discurso pronunciado por el presidente de la URSS, Kalinin, ante los jefes campesinos en Moscú. Kalinin advirtió que un «Estado socialista» como la URSS, tiene sus muchos peligros. Dijo que también las quejas ante la escasez de artículos de consumo eran justificadas, pero prometió que a fin de año los campesinos comenzarían a recibirlos en cantidades limitadas.

Con referencia a las declaraciones de algunos delegados en el sentido de que «cierto número de soldados soviéticos desmovilizados habían regresado de Alemania impresionados» por la llamada cultura germánica, Kalinin dijo que estaba lejos de él el propósito de despreciar los métodos tecnológicos y la organización alemana.

El «Daily Mail» publica su información sobre este acto bajo el siguiente título: «Kalinin hace una advertencia al ejército contra la cultura occidental», y como subtítulo escribe: «El presidente soviético levanta el velo del secreto de Rusia» y «El Estado aún se encuentra en peligro».

El periódico califica el discurso como «descubridor de un fragmento de la cortina de hierro que rodea a la Rusia soviética» y declara que Kalinin dio a entender que «desde que las tropas rusas han estado en contacto con la cultura europea occidental, desean un nuevo orden en su propia patria». — Efe.

La noticia fué facilitada por dos oficiales que se encontraban con él en el momento de ser agredido y que pudieron escapar.

El General Christensen ha requerido ante su presencia al doctor Sukarno, y cuando le preguntó que le parecería si se le hiciera responsable de este asesinato, respondió que era lo lógico. — Efe.

Batavia.—Se sabe que el asesinato del jefe de la 49 brigada india fué realizado por una muchedumbre de nacionalistas cuando el general abandonaba el Cuartel General de Seguridad.

En los círculos republicanos se afirma que el jefe de los revoltosos de Surabaya ha salido de la ciudad.

Por otra parte se anuncia que el General Christensen expuso la manera de informar a los corresponsales de prensa del asesinato y les dijo que había advertido a los indonésicos que tiene la intención de emplear todas las fuerzas de tierra, mar y aire así como los armamentos modernos contra ellos, si no se rinden inmediatamente. — Efe.

Chungking. — Los comunistas chinos en la ofensiva iniciada por unos cien mil hombres, han conquistado tres ciudades situadas al Este de Sui Yuan y amenazan la capital de la provincia de Kiusiu, anuncia la agencia informativa del Gobierno central «News Services».

Agrega la mencionada agencia que la guerra civil no declarada en China, adquiere cada vez mayores proporciones, según se desprende de las telegramas militares, procedentes de ambos bandos. — Efe.

Batavia. — Quince mil indonésicos se encuentran en el sector de Surabaya, frente a unos tres mil soldados británicos, según informaciones oficiales. Las fuerzas indonésicas están compuestas por jóvenes que apenas saben manejar el fusil y soldados regulares bien instruidos por los nipones. — Efe.

Regresa a Madrid el Ministro de Obras Públicas

Oviedo. — El Ministro de Obras Públicas ha regresado a Madrid después de permanecer con su familia en la finca de Bodes. — Cifra.

Baleares

La primera declaración oficial relativa a la muerte de Hitler

(Viene de la primera pág.)
A las dos y media de la tarde del día 30 de abril el Führer hizo que acudieran numerosas personas que se encontraban en los refugios vecinos, de los cuales se despidió estrechándoles la mano. Por indicación suya se procedió entonces a situar en la proximidad inmediata al refugio, unos 200 litros de gasolina. Poco después Hitler y Eva Braun recorrieron varios refugios y se despidieron de otras personas. Seguidamente se trasladaron a sus habitaciones particulares en donde Hitler se disparó un tiro de revolver al parecer en la boca y Eva Braun ingirió un veneno.

«Los cadáveres, prosigue el informe oficial, fueron trasladados al exterior del refugio por el doctor Goebbels, Martín Bormann y quizá también por el doctor Stumpfegger y alguna otra persona. El de Hitler iba envuelto en una manta. Los dos cadáveres fueron colocados juntos a unos tres metros de la salida del refugio y fueron im-

pregnados de gasolina. La creciente intensidad del fuego de los combates obligó a los allí congregados a retirarse a la entrada del refugio, desde donde continuaron echando gasolina sobre los cadáveres. Al ser quemados, todos los que allí se encontraban se pusieron en posición de firmes, haciendo el saludo nacionalsocialista.

El informe hace constar que no se sabe con certeza hasta que punto se quemaron los dos cadáveres, aun cuando un testigo ha afirmado que arrieron hasta que no quedó ningún rastro de forma humana y considera lo más probable que los cadáveres, una vez carbonizados fueron desmembrados y probablemente enterrados.

«El día 1 de mayo Bormann telegrafió a Deviz, según afirma el relato, que el testamento de Hitler entraba en vigor. Este telegrama fué ampliado después por otro del doctor Goebbels, que recibió Doenitz en el cual se le comunicaba que Hitler le nombraba presidente del Reich, siendo los restantes nombramientos para los principales cargos como sigue: Canciller del Reich, doctor Goebbels; Ministro del partido, Martín Bormann, y Ministro de Asuntos Exteriores, Seys Inquart».

La declaración oficial, termina haciendo constar que las manifestaciones anteriores no son completas, pero sí concluyentes, detalladas y plausibles en su conjunto. No existe prueba alguna en apoyo de las diversas versiones que se han hecho circular, afirmando que Hitler vive todavía. Las investigaciones realizadas han probado que tales versiones carecen en absoluto de fundamento. — Efe.

La tradicional festividad de Todos los Santos

EN MADRID
Madrid. — En Madrid se ha efectuado la tradicional visita a los cementerios con gran fervor. En la Sacramental de San Isidro en la tumba del General Primo de Rivera se hallaba totalmente cubierta de flores. El panteón de Hombres Ilustres fué también muy visitado. En los cementerios de los alrededores de Madrid y especialmente las tumbas levantadas a los Caídos de Aravaca, Paracuellos, Torrejón y otras tumbas estaban materialmente cubiertas de flores.

En todos los templos se celebraron solemnes cultos y tuvieron especial relieve en la Catedral.

A primera hora de la tarde organizado por la Sacramental de Santa María se efectuó el solemne entierro de un pobre de solemnidad fallecido a última hora en el Hospital Provincial. — Cifra.

POR LOS MARTIRES DE NUESTRA CRUZADA
Madrid. — En el cementerio de Aravaca se ha celebrado una misa de difuntos aplicada por las almas de los mártires asesinados en aquella zona, durante la dominación marxista. Después de la misa se cantó un responso seguido de Via Crucis.

Asistieron numerosos fieles, en su mayor parte de familiares de los Caídos. — Cifra.

EN BARCELONA
Barcelona. — Con motivo de la festividad de Todos los Santos, la ciudad ha suspendido sus actividades por ser fiesta de precepto. Todos los templos se han visto repletos de fieles y las tumbas de los cementerios de la ciudad se han visto muy concurridas de personas que han acudido a orar por sus difuntos.

En las tumbas de barceloneses ilustres, las de los Caídos por Dios y por España y las de destacadas personalidades, han sido adornadas por el Ayuntamiento con flores como es tradicional costumbre. — Cifra.

EN SANTA ISABEL DE FERNANDO POO, UN MONUMENTO A LOS CAIDOS

Santa Isabel de Fernando Poo. — Han comenzado los trabajos de la construcción de la Cruz de los Caídos que se erigirá en Punta Fernanda. El tamaño de la cruz será de trece metros de altura y los barcos que vengan a la isla la divisarán desde muy lejos. El monumento tendrá en su base un altar, bajo una marquesina sostenida por dos columnas. El conjunto resultará muy armónico y de gran belleza. — Cifra.

KLEIDER

Aniversario de la incorporación de la Guinea Oriental al Azamieto

Bata. — En estos territorios de la Guinea Oriental española se ha conmemorado el noveno aniversario de su incorporación al Alzamiento Nacional.

En la iglesia de los misioneros del Corazón Inmaculado de María, se celebró un solemne Te-Deum en acción de gracias, asistiendo el Subgobernador de los territorios, las restantes autoridades, funcionarios y numerosos fieles europeos e indígenas.

Durante los tres días que duraron las fiestas, cerró el comercio y se organizaron regatas, bailes y verbenas. — Cifra.

No existen pruebas concretas sobre la muerte de Martín Bormann

Berlin. — No existen pruebas concretas de que haya muerto Martín Bormann, ex jefe de la Cancillería del III Reich, anuncia el enviado especial de la Reuter en esta capital. El oficial del servicio británico de información que facilitó la aclaración de la muerte de Hitler y su esposa, ha manifestado que las únicas pruebas disponibles, indican que Bormann abandonó la Cancillería a eso de las 10 de la noche del 1 de Mayo, junto con la mayoría de los que se habían quedado en la misma como defensores. Formaba parte, añadió el oficial, de un grupo que cruzó el puente de Weidendammer, situado cerca de la estación de Friedrichstrasse, escoltado por un tanque alemán. El tanque fué alcanzado por un puño antitanque y Bormann resultó muerto a consecuencia de la explosión, según afirman el piloto de Hitler Baum y su chófer Kemple. Sin embargo, concluyó el oficial británico, como Bauer fué gravemente herido y Kemple quedó ciego en la misma explosión, sus declaraciones no pueden aceptarse como pruebas concluyentes. — Efe.

Toque de queda en el tráfico rodado de Palestina

Los ingleses refuerzan todos los puestos fronterizos

Huelga de universitarios en El Cairo y anuncio de huelga general en Alejandría

Jerusalén. — Por orden del Jefe de todas las fuerzas británicas de Palestina General Darcy, ha sido impuesto hasta nuevo aviso el toque de queda sobre el tráfico rodado fuera de las zonas urbanas, entre las once de la noche y las seis de la mañana. El servicio ferroviario se encuentra gravemente desorganizado a consecuencia de los actos de sabotaje. Hoy no ha llegado a Palestina ningún tren procedente de Egipto. — Efe.

El Cairo. — Varios millares de estudiantes de la Universidad de Fued el Ayal, se han declarado en huelga en señal de protesta contra la declaración de Balfour que considera a Palestina como patria de los judíos. — Efe.

Jerusalén. — Todos los puestos fronterizos de Palestina han sido reforzados por los ingleses. Patrullas armadas con fusiles y ametralladoras vigilan las calles de las ciudades más importantes de Palestina. Todos los coches particulares son detenidos y registrados. — Efe.

El Cairo. — Hoy serán distribuidos folletos en esta ciudad y en

“Deben ser paralizadas las deportaciones en masa de alemanes”

sostiene el eminente científico británico Lord Rushell

No es cierto que se concentren tropas inglesas en el Rhur

Eiserlohn (Wesfalia). — Oficialmente se ha opuesto un mentis a la noticia de que los tanques carros blindados británicos se encuentran en la zona del Rhur, dispuestos a hacer frente a la creciente crisis de alimentos y combustible.

La declaración oficial dice así: «Si bien es cierto que el ejército británico del Rhur está desde luego preparado para enfrentarse a cualquier crisis que pudiera surgir, la situación es por ahora tranquila y no ha requerido que sean preparadas las tropas para actuar».

Londres. — El eminente científico británico Lord Rushell, en una carta dirigida al «Times» sostiene que las deportaciones en masa de los alemanes residentes en territorio polaco y ruso deben ser paralizadas por los aliados occidentales.

Añade que es lógico que una proporción de esos deportados mueran durante este invierno, a no ser que los aliados occidentales no se preocupen de ellos, debido a que la situación alimenticia en Alemania puede ser calificada de grave.

Misas por el eterno descanso del Arzobispo de Valencia

GENERAL SENTIMIENTO EN ESPAÑA POR LA MUERTE DEL DR. MELO

Valencia. — En la capilla, ante el cadáver del Arzobispo se han celebrado numerosas misas, oficiadas entre otros, el Obispo de Valencia. Ha asistido el Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica y numerosos afiliados han tomado la Comunión.

Entre las visitas recibidas hoy en el Palacio Arzobispal, figuran el Capitán General de la Región y el Cónsul de Italia.

Se han recibido numerosos telegramas entre ellos del Caudillo, Nuncio, Ministro de Asuntos Exteriores, Directores de Regiones Devastadas, Asuntos Eclesiásticos, Arzobispo Primado, Arzobispos de Granada, Burgos, Valladolid y Zaragoza, Obispos de Mallorca, Menorca, Cartagena, Málaga, Barcelona, Zamora, Tortosa, Lugo, Vitoria, León, Tarragona, Córdoba, Badajoz, Huesca, Astorga, Almería y Gerona.

Se calcula en más de quince mil personas las que han desfilaron esta mañana ante el cadáver del Dr. Melo. — Cifra.

Valencia. — Esta mañana se han formado larguísima fila de millares de valencianos ante el Palacio Arzobispal, que se dirigían a la capilla ardiente del Arzobispo de Valencia, Dr. Melo, para tributarle el póstumo homenaje filial de devoción y orar ante su cadáver. — Cifra.

No me cabe la menor duda — dice — de que una valiente acción por parte de la Gran Bretaña y Norteamérica podría poner fin a estas deportaciones hasta que se pueda encontrar una solución humana. El temor a las desavenencias, agrega finalmente Lord Rushell, imposibilita dicha acción.

La campaña aceitera 1945-46

DISPOSICIONES OFICIALES
Madrid. — El Boletín Oficial del Estado, publica:

PRESIDENCIA.—Ordenes aclarando el punto sexto de la de catorce de septiembre de 1945 que regula la campaña aceitera 1945-46. Se declara intervenido el alcohol industrial que se produzca en la campaña azucarera de 1945-46 para atender a las necesidades del consumo quedando inmovilizado en fábrica en espera de órdenes de distribución.

EDUCACION.— Ordenes disponiendo que se incluya entre las enseñanzas del doctorado de medicina la disciplina de endocrinología.

JUSTICIA.— Se nombra para la Secretaría del Juzgado de primera instancia e Instrucción de Ibiza a don José María Moreno González. — Cifra.

El régimen de lluvias

Barcelona. — Continúa lloviendo con gran intensidad en la región de los Pirineos.

En Bagurs, Costa Brava, se han recogido 57 litros por metro cuadrado; en Gerona 28, en Ribas 31 y en otros pueblos cantidades muy apreciables.

En el Valle de Arán la temperatura es uno o dos grados bajo cero.

Se prevén nevadas en los Pirineos. Para que se normalice la producción de energía eléctrica se precisan lluvias más intensas y continuas que hasta el momento no se han producido.

El Delegado Técnico para las restricciones de fluido ha manifestado que las actuales lluvias solo significan un ligero alivio en la disponibilidad de aguas en los embalses. — Cifra.



SEVILLA. — El ex ministro Luis Alarcón de la Lastra se ha posesionado de su nuevo cargo de Delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir. Alarcón realizó el primer acto visitando las obras de abastecimiento de aguas potables que se realizan en Ronquillo. El embalse será capaz, en régimen normal de lluvias de veintiocho a treinta millones de metros cúbicos de agua. Se han invertido hasta ahora 22 millones de ptas. — Cifra.

CADIZ. — Ha salido para Lisboa y varios puertos de Inglaterra el vapor inglés «Egyptian Prince» ha tomado en Cádiz un importante cargamento de vinos y otras mercancías. — Cifra.

CORDOBA. — Ha fallecido esta tarde el que fué popular picador de toros Rafael Luque apodado «Miajitas». Hace diez días que falleció su hermano el popular novillero Ricardo Luque «Car mará». — Cifra.

MADRID. — El Coronel Gobernador político militar de los territorios de Ifni y Sahara español, don José Bermejo López, ha llegado procedente de Cabo Juby para disfrutar de una presta licencia. Bermejo es un prestigioso africanista que ha desempeñado importantes cargos en el Protectorado y desde hace un lustro desempeña su puesto actual con singular acierto. — Cifra.

Próximo domingo CUESTACION DE Auxilio Social

Próximo domingo CUESTACION DE Auxilio Social